DEPARTAMENTO DE FUNDAMENTOS DE ECONOMIA E HISTORIA ECONOMICA
Examen de Analisis Matematico I (Licenciatura)

NOMBRE:

D.N.L

TEST — 5 puntos
Cada respuesta erronea resta 0,2 puntos.

« El limite de la funcién f(x) = _4x—sen2x
3+x—cos3x

cuando x — 0, vale:
a)2. b) -2.
¢) Ninguna de las anteriores. Su valor es .

» La ecuacion de la recta tangente a

f(x)=xv5—x" enel punto (1, A1)) es:

a) y=2x-1

b)3x+2y-5=0

¢) Ninguna de las anteriores, su ecuacion es:

2x+2

o Laderivadade f(x)= D2 en el punto
x =—1 vale:
1 9 3
a) —— b) — c) —
) 2 ) 1 ) 2

o Lafuncién f(x)=(x+3)(x—2)" tiene:

a) Un médximo en x = 2 y un minimo en x = 3.
b) Un punto de inflexién en x = —1 y un maximo
enx=2.

c¢) Ninguna de las anteriores.

« El area del recinto limitado por los ejes de
coordenadas y la curva y =¢™ " viene dada por

+oo
la integral impropia J. e “dx. Su valor es:
0

a) 1 b) e’
c) No es convergente: vale oo.

2
5 es discontinua

x“+7x-8

en x = 1. Tal discontinuidad puede evitarse

definiendo:

a) 1) = 2/9 b) A1) =1

c) Ninguna de las anteriores

« Lafuncion f(x)=

. ax+b six<O0
« Lafuncién f(x)= ) .
S5sinx—2cosx six=>0

es continua en x = 0:

a) Para todos los valores de a y b.

b) Para b = -2 y cualquier valor de a.
c) Para a = 1 y cualquier valor de b.

« Lafuncién f(x)=x>—cosx
a) Corta dos veces al eje OX.

b) No corta al eje OX, pues x* siempre es mayor
que cosx.
¢) Ninguna de las anteriores.

verifica:

o Lafuncion f(x)=

(x+1)?
e)(

a) Es creciente en todo su dominio.
b) Tiene una asintota horizontal.
¢) Ninguna de las anteriores.

« El area del recinto plano encerrado entre la
2

curva de ecuacién y = XT —x,yeleje OX, vale:
a)2/5 b) 5/3

¢) Ninguna de las anteriores, el 4drea vale

PROBLEMAS — 5 puntos
(x+1)?

1. Dada la funcién f(x)= halla:

a) Sus asintotas. (0,75 puntos)

b) Los intervalos de crecimiento y
decrecimiento. (0,5 puntos)

¢) Sus maximos y minimos relativos, y sus
puntos de inflexion, si los tiene. (0,5 puntos)

d) Un esbozo de su gréfica. (0,5 puntos)

e) Su polinomio de Taylor de grado 3 en x = 1.
(0,75 puntos)

2. Halla las siguientes integrales:

a) | xInxdx. (0,75 puntos)

 x+8

L X2 + .x - 2

o _ 2

o [ 4. 0.5 puntos)
4x

b) dx . (0,75 puntos)




Soluciones

1. El limite de Ia funcién £(x) = —*=5"2% lando x — 0, vale:
3+ x—cos3x
a) 2. b) —2.
¢) Ninguna de las anteriores. Su valor es .
Solucion:
. 4x—sen2x 0
lim——m—=|—|=
=03+ x—cos3x |2

2. La ecuacién de la recta tangente a f(x) = xv/5—x> en el punto (1, (1)) es:

a) y=2x-1 b) 3x+2y-5=0
¢) Ninguna de las anteriores, su ecuacion es:
Sol

y=fD=fOkx-D
fX)=xV5-x> = f(x)=5-x" - a

5—x?

Se tiene: f(1) =2, f7(0)=3/2.

La recta tangente serd: y—2= %(x -1)= y= %x +%

2x+2

3. Laderivadade f(x) =ﬁ en el punto x =—1 vale:
a) —é b) % ) %
Sol.
€2x+2 2€2x+2 (x_l)Z _€2x+2'2(x_1)
X) = = ff(x)= = (simplificando
S= = S " (simp )
3 207 (x=1) -2 2(x—2)e**? ; 2(-1-2)" -6 3
o fo= 2 tGmhetD Aemden? ) 201227 263
(x=1) (x=1) (-1-1) 8 4

4. La funcién f(x)=(x+3)(x—2)" tiene:

a) Un médximo en x = 2 y un minimo en x = 3.

b) Un punto de inflexion en x = -1 y un maximo en x = 2.
c) Ninguna de las anteriores.

Solucién:

) =(x+3)(x-2)"
o f)=(x=-2)"+4(x+3)(x-2) =5(x-2)(x+2)
La derivada se anula en x = =2 y x = 2. La respuesta a) no puede ser, pues x = —3 no es singular
e () =15(x=2)"(x+2)+5(x-2)" =20(x—2)*(x+1) — Seanulaenx=-1yx=2.
f72)<0 — enx=-2hay miaximo. f(2)=0
o f77(x) =40(x—2)(x+1)+20(x —2)* = 60x(x—2)
f771) #0 — en x = —1 hay punto de inflexion.



(x+1)°

X

5. La funcién f(x) = verifica:

a) Es creciente en todo su dominio.
b) Tiene una asintota horizontal.
c¢) Ninguna de las anteriores.
Solucion:
Su derivada es:
20x+De’ —(x+1)’e" _e"(1-x") 1-x°

f (X) = ezx 2x X

e e

La derivada se anula en x = £1.

e Six<—1, f'(x) <0 = f(x) decrece.

e Si—l<x<1, f((x)>0 = f(x) crece. Por tanto en x = —1 hay un minimo relativo.

e Six>1, f'(x)<0 = f(x) decrece. Por tanto, en x = 1 hay un maximo relativo.

b) Una funcién f(x) tiene una asintota horizontal < }LIEO f(x)=b, siendo b una constante. La

asintota serd larecta y =b.
En este caso, la asintota horizontal es la recta y =0, pues:

2
(x+1) :F}:(L,H): im 2(x;|-1) _

lim -
X—>+oo e

[o'e) X—>+oo

F} — (L'H) = lim = =0
[o%) Xt o7
2 —_—

6. La funcién f(x) = es discontinua en x = 1. Tal discontinuidad puede evitarse

x*+7x-8
definiendo:
a) f(1) =2/9 b) fil) =1
b) Ninguna de las anteriores
Solucién:

En x =1 la discontinuidad es evitable, pues existe el limite:

. x* -1 0 . 2x 2
lim——=|— |=1lim ==
=y +7x—-8 0] =12x+7 9

y ax+b six<0 .
7. La funcién f(x) = . . es continua en x = 0:
Ssinx—2cosx six=0

a) Para todos los valores de a y b.

b) Para b = -2 y cualquier valor de a.

c¢) Para a = 1 y cualquier valor de b.

Solucion:

a) Por separado, para cada intervalo de definicidn, las funciones dadas son continuas y derivables.
El dnico punto conflictivo es x = 0, en donde las funciones se juntan.

En ese punto la funcién esté definida, siendo f{0) = —2; para que sea continua, adem4s, debe tener
limite en x = 0 y coincidir con su valor de definicion.

Veamos:

Six—>0, f(x)=ax+b —b

Six— 0", f(x)=5sinx—2cosx— 2.

Ambos limites coinciden cuando b = 2.

y ax—2 six<0 .
Luego, la funcién f(x)=4 . . es continua en todo R.
Ssinx—2cosx six=0



X

8. El drea del recinto limitado por los ejes de coordenadas y la curva y =e™" viene dada por la

—+o00

integral impropia J.e_xdx. Su valor es:
0

b)e!
¢) No es convergente: vale oo.
Sol.

+oo t t
J.e_xdx = lim Je_xdx = lim(—e™)| = lim(—e" +e%) =1
0

o 1=+ J 1—>+e0 1—>+e0

9. La funcién f(x)= x> —cosx

a) Corta dos veces al eje OX.

b) No corta al eje OX, pues x* siempre es mayor que cosx.

c¢) Ninguna de las anteriores.

Sol.

Se aplica el teorema de Bolzano.

f(=1)=1-=cos(-1) >0

f(0)=0-cos0=-1 <0 — enelintervalo (-1, 0) hay un corte.
f()=1-cosl >0 — en el intervalo (0, 1) hay otro corte.

2
10. El 4rea del recinto plano encerrado entre la curva de ecuacién y = XT —x,yeleje OX, vale:

a) 2/5
b)5/3
¢) Ninguna de las anteriores, el area vale

Solucién:
El area encerrada curvas es la sombreada.




PROBLEMAS

2
(x+1) halla:

2. Dadala funcién f(x)=

a) Sus asintotas. (0,75 puntos)
b) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento. (0,5 puntos)

¢) Sus médximos y minimos relativos, y sus puntos de inflexion, si los tiene. (0,5 puntos)

d) Un esbozo de su gréfica. (0,5 puntos)
e) Su polinomio de Taylor de grado 3 en x = 1. (0,75 puntos)

Solucion:
2
a) lim (x+D) =0 = larecta x=0es AV
x—0 X
2

m=tim L = gy BV

X—>00 X X—>o0 X

2

n=Ilim(f(x)—mx)= ll’m((x—Ir D™ _ xJ: ll’m(zx-HJ: 2

X—>00 X—>00 X X—>00) X
Larecta y =x+2 es asintota oblicua.

1)? ‘-1

by F="0D" o ="l o =0 six=—lyx=1.

X
Ademads hay que tener en cuenta que no estd definida en x = 0. Por tanto:

e Six<—1, f'(x) >0= f(x) crece.

e Si—-1<x<0, f/(x) <0= f(x) decrece. En consecuencia, en x = —1 se tiene un maximo

e Si0<x<1, f{(x) <0= f(x) decrece.
e Six>1, f'(x) >0= f(x) crece. En consecuencia, en x = | se tiene un minimo

10
. 2
Q) fwW =" 8
X
Como f “" no se anula = no hay PI
Como (-1 = _21 - =—2 <0, se confirma que en x = -1 hay un
maximo.
Andlogamente, (1) =2 confirma que en x = 1 se da un méximo. X
1—d I 12 304
a) Con los datos obtenidos y dando algunos valores se puede trazar -2
su grafica. 4
Valores: (-1, 0), maximo; (1, 4), minimo; (-4, —9/4); (4, 25/4). -
-5

e) f(h=4; f(0)=0; fr1)=2
f ”’<X>=;—46: fry=-6
Luego,

P(x):4+0(x—1)+%(x—l)2 —g(x—l)3= 4+(x-1*—(x-1)° = P(x)=6-5x+4x> - x’



2. Halla las siguientes integrales:

a) Jxln xdx . (0,75 puntos) b) j X8 ix. (0,75 puntos)
)C +Xx—

(x=3)°
c) J. . dx . (0,5 puntos)

Sol.
a) J‘xln xdx , puede hacerse por partes:
u=xlnx = du=Onx+1dx

dv=dx = v=x

Luego, J‘xlnxdx:x2 lnx—J(xlnx+x)dx =x’ lnx—-[xlnxdx—jxdx =

2
= 2J‘x1nxdx:x21nx—%

2
De donde, jxln xdx=%x2 lnx—%

x+38 . . 3 . .
b) j dx , puede hacerse por el método de descomposicion en fracciones simples.
x4 x—

Como las raices del denominador son x = 1 y x =—2: x> +x—2 = (x—1)(x+2), puede escribirse la
igualdad:

x+8 A N B A(x+2)+B(x-1)
X 4+x-2 x-1 x+2 (x-D(x+2)
Luego:

x+8=A(x+2)+B(x-1)
six=1: 9=3A = A=3
six=-2: 6=-3B = B=-2

Con esto:

j x+38 dx = I—dx+j
X +x=2

c¢) Operando:

J‘(x x=3, J‘x —6x+9d _.[ e J‘_dx+J‘ a1 3 i e
ax 8 274

22 dx=3L(x-1)-2L(x+2)+c





